

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE... RESO DE ESPAÑA, 750... EXTRANJERO, 15... NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En dos combates aéreos fueron derribados ayer siete aparatos de caza enemigos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Siete aparatos enemigos derribados

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTI HORAS DEL DIA DE HOY.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.

En un combate aéreo se han derribado en la mañana de hoy cuatro aviones y en otro combate aéreo habido esta tarde otros tres más.

Salamanca 30 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

HACIA LA ESPAÑA MAXIMA

Ha habido en el curso de la historia dos fases de imperialismo, el dominador y el creador: Roma y España han realizado típicamente el segundo y en sus lanzas triunfadoras llevaron a los pueblos vencidos las guirnalda de sus instituciones y les tendieron una mano llena de luz; así Roma pide a España maestros, filósofos, escritores y emperadores y España lleva al martirologio a un indígena como San Felipe de Jesús y hace posible que en sus países americanos lleguen a la jefatura suprema en todos los órdenes sociales indígenas mestizados por su cultura y su fe.

sobre páginas escritas sin arrancarlas y ofrecieron a la humanidad un tipo nuevo, síntesis de razas y de espíritus totalmente conseguido por su propia cultura de treinta siglos y por su fe católica.

Del abrazo de Cortés y la Maliche, al decir de Bernal Díaz del Castillo, nació el verdadero Nuevo Mundo hispánico y "Doña Marina" dijo a su madre y a su hermano, que no lloraran por verla entre los hombres blancos, que Dios había hecho la merced de quitarla de adorar ídolos para ser cristiana y tener un hijo de su amo y señor, Cortés, que sería subdito de un gran Rey. En frase tan sencilla el claro y sincero exégeta de las más brillantes conquistas del Universo, razón de mano maestra la grandeza del mestizaje; ese hijo del Conquistador y la Princesa indígena es el mestizo, ni solamente indio, ni solamente español, Americano, que hoy mismo continúan bajo nuevas estrellas la síntesis de sangres mezcladas, tierra nutricia y espíritu unificador, gestación de hombres nuevos para el constante avatar del genio hispánico.

Solo ese genio hispánico, ha creado en nuestra era de modo sistemático este problema de los mestizajes de sangre y de espíritu y finca en esa creación no solo la más alta de sus gestas, sino también el más alto de sus caminos.

Y si es verdad que como todo lo anuncia y como lo exige tanta sangre vertida, España va a encontrarse a ella misma, si ha de volver a ser imperial en a más noble significación de esa palabra, su escala de oro para ascender a ese destino está forjada. Solo hace falta que la alcance con sus brazos. Montalvo, el gran ecuatoriano que mereció de Menéndez Pelayo el calificativo de último clásico, dijo algo que todos los americanos no descastados sentimos: "Madre España, todo lo que hay de cristiano en mi corazón, de culto en mi inteligencia y de claro en mi lenguaje, a tí te lo debo". Y desde la inmortalidad en la que perduran Cortés y Pizarro, atentos más que a las tumbas que aquí dejaron a las cunas que sembraron allá, esperan que por fin consumemos su obra entre los viejos y los nuevos hispanicos, por el amor y la comprensión.

Todo el Orbe Hispánico espera la llegada de un noble y elevado Imperio lismo creador, para que sea una realidad la "España Máxima".

RODOLFO REYES.

(S. P. E. S.)

GOBIERNO MILITAR

Todos los señores jefes, oficiales y suboficiales que desempeñen destinos en esta plaza y no tengan sus Cueros en ésta, remitirán con la urgencia posible a este Gobierno Militar relación expresando los datos siguientes:

Nombre, naturaleza, fecha del nacimiento, estado, número de hijos, empleo, arma o Cuerpo a que pertenece y situación (activo o retirado) y acompañará dos fotografías al objeto de dar cumplimiento a lo dispuesto en la orden general del Ejército del Sur del día 25 del mes actual.

Córdoba 28 de Noviembre de 1937.

La Exposición del libro alemán

Salamanca. En el salón de actos del Colegio de los Nobles Irlandeses, tuvo lugar la apertura de la anunciada Exposición del Libro alemán, organizada bajo los auspicios del Excmo. señor Embajador de Alemania, por el partido Nacional Sindicalista. Asistieron a dicho acto las autoridades militares y civiles, representaciones diplomáticas de los países amigos, una delegación de Falange Española Tradicionalista, el Rector y numerosos Catedráticos de la Universidad de Salamanca, el personal de la Embajada con el Consejero doctor Reberlein, que representaba al embajador ausente, y los miembros del grupo local de ESDAP.

En nombre y representación de este último, el agregado Cultural de la Embajada de Alemania doctor Petersen, dió la bienvenida a la numerosa concurrencia, declarando abierta la Exposición. Presentó luego al conocido escritor alemán doctor Otto Gmelin, una de las figuras más relevantes de la literatura contemporánea alemana y autor de varias novelas de carácter histórico. Este célebre prosista tomó a su vez la palabra, dirigiéndose en perfecto español a la selecta concurrencia.

He aquí un resumen de su brillante disertación: En primer lugar manifestó su gran alegría por haber podido venir a la España de Franco, país cuyo tradicional cultura y actual heroísmo son admirados fervientemente por todos los alemanes. La amistad entre España y Alemania no es sólo de hoy, sino que se remonta a muchos siglos, aunque se ha afianzado más, si cabe, por el ideal común de salvar la civilización europea. Claro es que la base de una relación

amistosa estriba en el conocimiento mutuo y en este sentido el doctor Gmelin comparó ingeniosamente a España con don Quijote y don Fausto; si estos personajes se encontrasen por primera vez probablemente no se entenderían; más luego, en cuanto se conociesen mejor, aprenderían a estimarse y a respetarse.

Los libros, que son la expresión idiomática de la vida histórica, literatura, arte y música de un pueblo, son indudablemente el vehículo más seguro que los demás puedan comprender. Esta es la importancia que tiene la Exposición del Libro alemán en España. Se trata de un medio más y muy importante para reforzar los brazos de comprensión y afecto entre nuestros países.

A continuación el doctor Gmelin dió una breve charla en alemán sobre el tesoro de la poesía alemana, recitando algunos poemas de Moerike, Stefan, George y Goethe, que aún para los que no dominamos el idioma alemán, nos dieron una impresión inmediata del ritmo y de la melodía de su lenguaje poético. El doctor Gmelin fué muy aplaudido.

La Exposición del Libro alemán consta de más de mil obras de todas las disciplinas, destacando una magnífica selección sobre el Nacional Socialismo, medicina, ciencias naturales y jurisprudencia; también se hallan bien representados los modernos autores alemanes. Creemos sinceramente que esta Exposición es de grandísimo interés y que el público solamente desfilará por el salón del Colegio de los Irlandeses para verla. La Exposición estará abierta durante toda esta semana.

Junta provincial del Subsidio Pro-combatiente

El total de subsidios satisfechos en la provincia a las familias pobres de los combatientes hasta el 30 de Septiembre se aproxima a los cinco millones de pesetas.

El sábado anterior celebró sesión la Junta provincial del Subsidio Pro-Combatiente, en su local, sito en la calle de Alfonso XIII, bajo la presidencia del Excmo. señor gobernador civil de la provincia don Eduardo Valera Valverde y con asistencia de don José Molleja Molleja, en calidad de presidente delegado; señor alcalde del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, don Antonio Coello y Ramírez de Arellano; don Manuel Ort, representante del Ilmo. señor delegado de Hacienda, y don Manuel Rodríguez Manso, como vocales, y don José Jiménez Crisóstomo en calidad de secretario.

El señor Molleja expuso ante la Junta el estado de cuentas habido hasta el 30 de Septiembre último, ascendiendo el total de sumas satisfechas a las familias pobres de los combatientes dentro de la provincia desde primero de Marzo, fecha de la creación de este subsidio hasta el 30 de Septiembre último, a la importante cifra de 4.836.364'85 pesetas, de cuya cantidad corresponde a Córdoba capital 1.064.992'50 pesetas.

Expuso a continuación el incremento tan enorme que viene acusándose en relación con las nuevas incorporaciones a filas, ascendiendo a once mil las solicitudes que ya han sido atendidas, hecho que ha dado lugar a que la última nómina correspondiente al mes de Octubre próximo pasado se haya aproximado al millón de pesetas.

Se trató a continuación de los ingresos, demostrándose el beneficio obtenido al establecer en los pueblos conciertos fijos en sustitución del sistema de tickets, procedimiento éste de difícil investigación por parte de las autoridades locales. Por el sistema de concierto se ha logrado un aumento en relación con la recaudación anterior equivalente a un 58 por 100.

En cuanto a la capital, se observan estos últimos días una baja considerable en la recaudación, que si bien es cierto que en la temporada actual los ingresos han disminuido, también es debido a que en muchos estableci-

El Japón reconocerá hoy al Gobierno del Generalísimo Franco

Tokio 30.—Mañana el Gobierno del Japón reconocerá oficialmente al del Generalísimo Franco.

Se sabe que el señor Castillo será designado ministro de Negocios del Gobierno Nacional español en el Japón.

El Gobierno japonés ha nombrado encargado de Negocios en Salamanca al secretario de la Legación japonesa en Praga.

La charla del general Queipo de Llano

Anoche, por sus múltiples ocupaciones, suspendió su acostumbrada charla el general Queipo de Llano.

El Generalísimo concede el "placet" para el representante de Yugoslavia

Salamanca.—Podemos asegurar que el Generalísimo Franco ha concedido el "placet" al Gobierno de Yugoslavia para el representante de dicho país en la España Nacional.

Se sabe que dicho representante es capitán de fragata, hermano del presidente del Senado y antiguo ayudante del rey Alejandro de Serbia.

Se levantó la sesión a las ocho de la noche. Por su parte el Excmo. señor gobernador civil se ha puesto en inteligencia con el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons camarada Fernando Fernández a fin de que por medio de la sin dicación pueda arbitrase la fórmula para donar quienes sean aquellos beneficiarios del subsidio de los que se pueda disponer para facilitar la actual recolección de la aceituna.

Córdoba 30 de Noviembre de 1937.

Modificación de los artículos 10 y 31 de los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Salamanca, 30.—El Generalísimo Franco, ha firmado el siguiente Decreto, número 417, que ha aparecido ya en el «Boletín Oficial del Estado»:

Artículo único. Dispongo que el artículo 10 de los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., quede redactado en la forma siguiente:

«Se pierde la cualidad de adherido por voluntad propia o a propuesta de los jefes provinciales o locales, y la de militante, por voluntad propia o por decisión del Secretariado o jefes provinciales. Los jefes provinciales en el plazo de 48 horas pondrán esta decisión en conocimiento del Secretariado general del movimiento. En ambos casos, cuando estas disposiciones se tomen por las jerarquías del movimiento, deberán ser apoyadas por uno de los motivos siguientes: Primero: Por conducta denigrante. Segundo: Por falta grave contra los deberes de cooperación al movimiento. Tercero: Por grave quebranto de la disciplina. Y cuarto: Por algún acto contra la dignidad nacional.»

Contra todas estas decisiones, se podrá recurrir ante la autoridad inmediata superior.

Los militantes comprendidos en el apartado B del artículo quinto, no podrán ser separados, sino por decisión del Caudillo.»

El artículo 31 de los citados Estatutos, quedará redactado así:

«La Junta política, organismo permanente de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., estará integrada por doce miembros, seis designados por el Consejo Nacional y los otros seis, no consejeros, designados libremente por el Caudillo.»

Cuando el jefe nacional, asista a las reuniones de la Junta política, será el quien presida, y cuando no asista, presidirá el secretario general.»

Burgos, 28 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—FRANCISCO FRANCO.

Aguilar de la Frontera

UNIFICACION

En el local de "Auxilio Social" se llevó a efecto el pasado día 27 el acto de dar posesión de su cargo a la nueva jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons camarada Celia Calvo-Rubio Godejuela de Tuñón, y el no menos importante de unificar las secciones femeninas locales de dicha organización patriótica.

El jefe local de Falange Española Tradicionalista camarada Díaz Caneja, que ostentaba la representación de la jefe provincial, dirigió a los concurrentes unas sentidísimas y atinadas palabras.

Acto seguido se procedió a los nombramientos de nuevos cargos, que recayeron en los siguientes camaradas:

Jefe local de la Sección Femenina, Celia Calvo-Rubio de Tuñón.

Secretaria, Conchita Rossi López.

Tesorera, María Jesús Romero Fernández.

Delegada de Auxilio Social, Luisa Córdoba de Campos.

Delegada de Fichas Azules, Teresa Aragón Carrillo de Albornoz.

Encargada de almacén, Luisa Povedano Uranga.

Encargada de comedor, Valentina de la Fuente Romo.

Secretario técnico, Francisco Zurbarán.

Delegada de Hermandad de la ciudad y el campo, Josefina León Machado.

Se levantó la sesión a las ocho de la noche.

Por su parte el Excmo. señor gobernador civil se ha puesto en inteligencia con el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons camarada Fernando Fernández a fin de que por medio de la sin dicación pueda arbitrase la fórmula para donar quienes sean aquellos beneficiarios del subsidio de los que se pueda disponer para facilitar la actual recolección de la aceituna.

Córdoba 30 de Noviembre de 1937.

De Casares Quiroga no debe quedar más que su ficha de foragido

Coruña. Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de La Coruña se cursó al Excmo. Sr. Presidente de la Audiencia Territorial de La Coruña, el siguiente oficio:

«Siendo indigno de figurar en el Registro oficial de nacimientos que se lleva en los Juzgados Municipales, instituido para seres humanos y no para alimañas, el nombre de Santiago Casares Quiroga, someto a su consideración la procedencia de que se cursen las órdenes oportunas para que el folio aprobioso del Registro Municipal de esta ciudad en que se halle inscrito su nacimiento se haga desaparecer; y en este sentido espero me comunicará V. E. la prestación de ese obligado homenaje a la España Una Grande y Libre de Franco.»

En las Actas de Colegio de Abogados y en cuantos libros figure el nombre repugnante de Casares Quiroga deberá procederse asimismo a borrarlo, en forma que las generaciones futuras no encuentren más vestigio suyo que su ficha antropométrica de foragido.—Dios guarde a V. E. muchos años.—La Coruña 26 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador Civil, José María de Arellano.—Rubricados.»

Si eres buen español debes ayudar a tu Patria participando en la Requisa de Chatarra.

Una colisión entre elementos de la U. G. T. y los redactores de «La Correspondencia» de Valencia

Valencia 30.—Han ocurrido violentos choques el lunes entre los afiliados a la U. G. T. y la redacción de «La Correspondencia» de Valencia, que es el periódico de Largo Caballero.

Comenzaron los disturbios cuando los de la U. G. T., apoyados por agentes de la Policía intentaron ocupar los locales del periódico, ya que se habían dado órdenes de cerrar y sellar los cuartos de redacción y los archivos.

Al negarse los redactores y otros empleados a abandonar el edificio, la policía hizo uso de la violencia originándose una lucha avivada con alusiones insolentes para el Gobierno rojo.

Los agentes de la Policía justificaron su actitud, declarando que puesto que Largo Caballero había sido destituido de jefe de la U. G. T. y González Peña había sido designado sucesor suyo, ya no tenía derecho a que el periódico subsistiera.

Comentarios de la Prensa francesa

Paris 30. Los comentarios de la Prensa giran alrededor de las conversaciones celebradas en Londres, entre los ministros británicos y franceses.

Aseguran los periódicos, que no se formuló ninguna propuesta completa en sentido diplomático, y que las negociaciones, no tuvieron término efectivo.

Todo se limitó a un cambio de impresiones sobre los problemas de la política internacional, revelándose la efectividad de la amistad anglo-francesa.

Los socialistas y comunistas no reconocen más U. G. T. que la que preside González Peña

Madrid 30.—El Comité de enlace de los partidos comunista y socialista ha publicado un manifiesto combatiendo a Largo Caballero y haciendo presente que la única Ejecutiva legal es la de la U. G. T. que preside González Peña.

Se vende aceituna manzanilla muy sana de la finca "Quitapesares"

RAZON: Administración del DIARIO DE CORDOBA.

# INFORMACION POR RADIO

## La Conferencia franco-británica

Londres 30. En las entrevistas celebradas ayer entre los ministros franceses y los representantes del Gobierno británico, Lord Halifax, dió cuenta detallada de las conversaciones mantenidas en su viaje a Alemania.

Los ministros franceses hicieron presente que comprendían el objetivo de aquel viaje, que había logrado convertir en realidad, lo que con él se proponía realizar Inglaterra.

Con respecto a la cuestión del Extremo Oriente, se convino en apreciar que la situación es de suma gravedad, imponiéndose la adopción de medidas, encaminadas a garantizar los intereses de Inglaterra y Francia, en aquel territorio.

Sobre el conflicto español, se llegó a la conclusión, de que la única política acertada, era la de la No Intervención. (?)

## La opinión de la Prensa italiana

Roma 30. La Prensa dedica gran atención a las conversaciones celebradas en Londres, entre el Gobierno británico y los ministros franceses.

Los periódicos coinciden en apreciar que cualquier método a acordar, no debe excluir la participación de otras potencias interesadas, que necesariamente habrían de ser consultadas.

## El partido Portugal-España

Lisboa 30.—El segundo partido entre los equipos representativos de España y Portugal tendrá lugar en Lisboa el día 30 de Enero del próximo año de 1938, según han acordado las dos federaciones.

## La falta de víveres en la zona roja

Toulouse 30.—Cuantos fugitivos llegan de la zona roja confirman la persistente y cada vez más angustiosa falta de víveres.

Actualmente se ha llevado a cabo en la costa catalana la recogida de la patata y como una gran cosa se vienen distribuyendo cuatro kilos por cartilla semanalmente.

La carencia casi absoluta de otra clase de comestibles, hace más francamente insuficiente la cantidad de este producto se distribuye para el sustento normal de las personas.

## La protección del Gobierno francés a los rojos españoles

Biarritz.—De los cinco aviones que se refugiaron en el aerodromo de esta ciudad, al derrumbarse el frente de Asturias, solo quedó uno de marca rusa.

En el mismo aerodromo se encuentran cuatro ametralladoras que serán entregadas a los rojos cuando salga aquel avión y de las cuales no han sido siquiera quitados los peines de las mismas.

El motor del avión que cayó hace tiempo en Capbreten y que se encontraba en el aerodromo de Biarritz parece haber salido en un camión con rumbo desconocido.

En los talleres del mismo campo de aviación se encuentra una avioneta civil española que se repara con cargo al presupuesto del Estado francés. Claro es que todo esto es posible porque a pesar de la tan «cacareada soberanía francesa», los «dueños» absolutos del aerodromo de Biarritz son tres rusos con autoridad suficiente para hacerse obedecer de todo el mundo.

## Italia reconoce al Manchucuo

Roma 30. El Gobierno fascista ha reconocido hoy al Manchucuo. Se establecerá una Legión italiana en el país mencionado.

## El presupuesto japonés

Tokio 30. El Gobierno nipón aprobó anoche el presupuesto general para el año próximo.

El 45 por 100 del presupuesto se destina a las necesidades del Ejército, Marina y Aire

Gran Teatro (EMPRESA GUERRERO) HOY MIERCOLES.—A las seis y media y diez y media de la noche.—Nuevo programa.—Estreno en Córdoba de la magnífica producción Universal, titulada EL ETERNO ENSUEÑO, de una gran presentación e interpretada por las bellas actrices Esther Ralston y Heather Angel, y por el notable actor Roger Pryor.—Precios: Butaca, 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana jueves, otro gran estreno Universal, «ES ESTO AMOR» por Leo Carrillo y Mary Brian, y la intervención de un grandioso elenco de astros de la pantalla, del teatro y de la radio, y 50 bellísimas Girls.—Pronto, en esta semana, PRISIONERO DEL ODIO la película de mayor éxito de la temporada, en español.

Teatro Duque de Rivas EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1760. Hoy miércoles.—A las siete y diez y media de la noche.—Primer: BUDDY EN TRAVIA, dibujo.—Segundo: Estreno en Córdoba de la emocionante producción EL TERROR DE LA SELVA, por BORIS KARLOFF.—Precios: Butaca, 1'25 pesetas.—Grada, 0'30.—Mañana jueves Selecto, NOCHE DE CARNAVAL, estreno.—El Viernes, a las siete y diez y media, función a beneficio de la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, estrenándose la gran película SUCEDIO EN NUEVA YORK.—El sábado, FRASQUITA, super-película Universal, de estreno.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS Teléfono 2165 Hoy miércoles, 1 de Diciembre de 1937.—A las siete y diez y media de la noche.—Programa de estreno en Córdoba.—Primer: HARRY HORLICK GILANOS, complemento de UNA parte.—Segundo: Warner Bros presenta a Mary Astor, Adolphe Menjou y Edward Everett en FACIL DE AMAR. Veinticuatro horas para un amor... no más, es el tiempo que fija el nuevo código del actual romanticismo.—Precios: Butaca, 1'25 pesetas.—Entresuelo, 0'60.—Jueves, ¡Antecimiento! Vuelve Maurice Chevalier en EL CABALLERO DE FOLIES BERGERE.

## La U. G. T. va dejando sin periódicos al Canallero

Valencia 30.—Ayer a mediodía se personó en el periódico «La Correspondencia de Valencia», del que se incautó Largo Caballero al comienzo de la guerra, una comisión de la U. G. T. prietista que preside González Peña, acompañada de una sección de guardias de Asalto.

La comisión se incautó de aquel periódico, dejando a Largo sin ningún órgano de Prensa, pues se sabe que «Claridad» de Madrid también ha sido incautado por el Gobierno, de acuerdo con la U. G. T. de Indalecio Prieto.

## El auxilio de Rusia a los bolcheviques de España

Barcelona 30.—Los obreros de las industrias de guerra han dirigido un telegrama al Gobierno de la Rusia soviética expresándole su gratitud por la ayuda material que les venía prestando.

## La recluta de los voluntarios rojos en Bélgica

Bruselas 30.—La actuación de los comunistas para la recluta de voluntarios con destino a la España roja continúa con toda actividad.

El Juzgado especial instruye un nuevo sumario contra el secretario del partido comunista, acusado de haber reclutado a numerosos voluntarios.

## Seiscientos indocumentados detenidos en Barcelona

Barcelona 30.—El director general de Seguridad recibió la visita del comisario de Orden público.

Después manifestó a los periodistas que en Barcelona han sido detenidas ayer 600 personas por carecer de documentación y del oportuno certificado de trabajo.

## Companys y Prieto deliberan

Barcelona 30.—Ayer en el Palacio de la Generalidad celebraron una conferencia que duró dos horas, Companys y Prieto.

Sobre lo tratado no se facilitó nota alguna a la Prensa, pero sin embargo se sabe que se trató de la situación caótica de la retaguardia roja, acordándose imponer por el terror el acatamiento a la autoridad.

## El Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista prestará mañana juramento ante el Caudillo

Burgos 30. El día 2 de Diciembre en la Abadía de Santa María de las Huelgas, se celebrará el solemne acto de prestar juramento al Consejo Nacional de F. E. T. y O. J. cuya promesa la tomará el Caudillo, jefe del Estado español, Generalísimo Franco.

Precederá al acto una misa del Espíritu Santo, que será oficiada por el cardenal Gomá, Primado de España.

Terminado el juramento se reunirá el Consejo bajo la presidencia del Generalísimo, en la Sala de Juntas.

El jefe del Estado hará su entrada por el Arco del Compás y una vez abierta la clausura, penetrarán tras de S. E. los componentes del Consejo.

La ceremonia tendrá lugar a las once y media de la mañana.

## Las tumbas de los legionarios italianos en Valladolid

Valladolid 30. El Ayuntamiento de esta capital ha tomado el acuerdo de ceder a perpetuidad los terrenos del cementerio municipal, donde descansan los restos de los legionarios italianos, enrolados voluntariamente en el ejército español y que perdieron sus vidas en defensa de la civilización.

Las mujeres de Valladolid, se han comprometido a que nunca falten flores sobre las tumbas de los legionarios italianos.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillas) Teléfono 2598 Plato del día: Manos de cerdo.

IDEAL CINEMA (EMPRESA GUERRERO)

## Próxima conferencia por Eugenio d'Ors

La Società Nazionale Dante Alighieri Comité de Ginebra, organiza una serie de tres conferencias solemnes para conmemorar el bilingüismo de Agosto. Al acto inaugural de tal importancia se ha querido asociar los nombres de figuras representativas de la latinidad. Los nombres de los tres conferenciantes son Charles Maurras, Gonzague de Reynold y Eugenio d'Ors.

El día 2 del presente mes de Diciembre, en el «Athenée de Genève», Eugenio d'Ors pronunciará su esperada conferencia desarrollando el tema «Roma, constante histórica».

La distinción hecha a Eugenio d'Ors, al designarle junto con Charles Maurras y Gonzague de Reynold para la celebración del milenario de Augusto, representa un acto de justicia al insigne literato español y a la España Nacional, pues en un acto cultural de importancia europea, se ha querido asociar la España nueva y eterna, resucitada por el Generalísimo Franco al incluir en la lista de conferenciantes a una de las figuras intelectuales representativas del pensamiento tradicional español.

A continuación reproducimos los términos con que se ha efectuado la invitación a Eugenio d'Ors.

«El Comité de Ginebra de la Società Nazionale Dante Alighieri organiza para el próximo curso literario, una serie de conferencias inspiradas en el gran acontecimiento histórico que actualmente se celebra en Italia con la «Exposición de la Romanidad» con motivo del bilingüismo de Augusto. Deseando que en este ciclo de conferencias participen las primeras figuras de toda la latinidad, por todo lo que representa este gran aniversario, me honro invitando a Su Señoría para la primera quincena de Diciembre.

Nadie sería más digno de este honor que un ilustre hijo de la España Nacionalista, que además de haber sido la primera en recibir el sello de la civilización latina, de nuevo se ha levantado heroicamente para reivindicar contra las eternas maniobras de los bárbaros sus orígenes y toda su gloriosísima historia».

Nadie te pide que hagas lo que no pueden alcanzar tus fuerzas; pero tu conciencia te exige que en favor de los que luchan, llegues hasta ese límite de tus esfuerzos.

La Lotería de los ciegos Número premiado en el sorteo de ayer, 242. Aproximaciones, 241 y 243. Misas gregorianas La Misa gregoriana, que durante el mes de Diciembre se celebre a las 8'30 (días de trabajo) y a las 8 (días festivos) en San Pablo, se aplicará por el alma de José María Rey y Vázquez de la Torre, (q. e. p. d.). Correos y Telégrafos Para nuevas oposiciones ACADEMIA TORRES preparación completa. Son 11 nuevos exámenes nuestra única PROPAGANDA. Porcentaje elocuente: CA-TORCE alumnos presentados DOCE plazas obtenidas.—Clases cultura general.—Prácticas de MORSE, Taquigrafía, Mecanografía. SEÑORITAS SECCION ESPECIAL.—García Lovera, 7. Pulsera que aparece La vecina de esta capital, Isabel Gil Bonilla, denunció en la Comisaría de Vigilancia que se le había extraviado una pulsera con brillantes, valorada en 1 500 pesetas, ignorando si se la habían sustraído o la había perdido, comenzando la policía a efectuar las diligencias propias.

## GACETILLAS

Más tarde la denunciante comparció de nuevo en dicho centro policíaco, y manifestó que había encontrado la alhaja en el contador del agua. Isabel entregó la alhaja a los agentes de la autoridad, quienes la pusieron a disposición del Juzgado, para que este aclare el asunto.

Por injurias En Almodóvar del Río, ha sido denunciado el vecino Manuel Doblado Clemente, por dirigir injurias a la joven Carmen Muñoz, quedando a la disposición del Juzgado.

Casa de Socorro En este centro benéfico han sido asistidos: Francisco Fresneda Barranco, de pequeñas equimosis y arañazos en la región dorso lumbar, de pronóstico leve y Enrique Padros Enriquez, herida contusa con hematoma en el párpado inferior derecho, leve.

Caida grave Ayer tarde fué asistido en la Casa de Socorro el niño de 12 años Manuel Muñoz Muñoz, apreciándosele la fractura de la clavícula izquierda de pronóstico grave.

Dicha lesión se la causó otro niño llamado Rafael Adán Mena, al dejarlo caer al suelo en pelea que sostuvieron.

RESTAURANT BRUZO EL MAS SELECTO GONDOMAR, 2. ENTRESUELO

## La festividad de S. Andrés

En la iglesia parroquial de San Andrés se celebró ayer una solemne función religiosa en honor de su titular.

El altar mayor aparecía exornado con mucho gusto y luce espléndida iluminación.

Asistió a la fiesta la Comunidad de Curas Párrocos, actuando de celebrante el de la iglesia de Santiago don José Molina Moreno, asistido de los coadjutores, don Alfonso Hidalgo Real y don Rafael Milla de las Heras.

Ocupó la cátedra del Espíritu Santo el rector de San Nicolás don Paulino E. Seco de Herrera, quien pronunció una elocuente oración sagrada.

La parte musical corrió a cargo del coro parroquial y de los Colegios de San Andrés, acompañados por una nutrida orquesta, interpretando con mucho acierto la misa de Pío X y varios motetes de autores clásicos.

Asistieron a la fiesta numerosos fieles.

Por la tarde, a las cuatro, en los Colegios de la parroquia establecidos en el local de la Casa Social Católica, tuvo lugar una fiesta teatral, representándose por los alumnos la «Parábola del Buen Samaritano».

A continuación se celebró un certamen catequístico y un reparto de premios.

Estos fueron distribuidos por el señor rector de San Andrés don Fernando Poveda Saucedo.

Todos estos actos resultaron brillantísimos.

## Ayuntamiento de Córdoba

### SECCION DE HACIENDA

#### EDICTO

En sesión celebrada por la Comisión gestora municipal de mi presidencia en el día de hoy, ha sido aprobado definitivamente el proyecto de presupuesto ordinario formado para el año de 1938, y en cumplimiento de lo prevenido en el artículo quinto del Reglamento de Hacienda municipal, queda expuesto al público el dicho documento en la Secretaría de esta Corporación por término de quince días hábiles contados desde el siguiente al en que aparezca inserto el presente edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, y una vez que haya transcurrido el indicado plazo de exposición, podrá interponerse en el día quince días sucesivos ante el Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de esta provincia las reclamaciones que estimen convenientes los habitantes del término municipal o por cualquier otro interesado aunque no residan en otro Municipio, según establece en los artículos 301 del Estatuto y 63 del Reglamento de procedimiento municipal.

Lo que además de publicarse en el referido periódico oficial y los de la localidad, se hace público también por medio de iguales edictos fijados en las tablas de anuncios de estas Casas Consistoriales, conforme a lo prevenido en el último párrafo del artículo quinto del ya citado Reglamento de Hacienda municipal.

Córdoba 29 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El alcalde, Antonio Coello.

### ASUNTO DE CEMENTERIOS

Llamamiento urgente de interés Se llama a las personas a quienes pueda importar la continuidad por el año próximo de 1938, de los aditamentos e instalaciones existentes en los camposantos de la Salud y de San Rafael, sobre panteones, bvedillas, nichos subterráneos, sepulcros, etcétera, etc., tales como jarrones, macetas, floreros, cruces de hierro, portacoronas, farolillos, cortinas, marquesinas, etc., para que concurran durante los días 1 al 15 del mes de Diciembre a los despachos de los Administradores de las respectivas parroquias, a suscribir el documento necesario para la formación del padrón o lista cobratoria de los derechos por vigilancia especial de dichos instalaciones en el interior de los cementerios, o en su caso por el arbitrio sobre las pompas fúnebres, advirtiéndoseles que, pasada dicha fecha extrema, sin acudir a formalizar su declaración, se les girará el oportuno recibo, con más las multas o con los recargos correspondientes.

Córdoba 30 de Noviembre de 1937.—El Alcalde, Antonio Coello.

### Delegación provincial de Trabajo

#### DE INTERES A LOS INDUSTRIALES

Junta Administrativa del recargo especial sobre la contribución industrial con destino a los obreros y empleados inscritos a las Milicias Voluntarias Por el presente se recuerda a los señores industriales, Sociedades Anónimas, etc., y en general a todos aquellos señores comprendidos en la categoría de esta Junta, que el plazo dentro del cual deberán retirarse los recibos correspondientes al mes de Noviembre será del seis al quince para los de la capital y del dieciséis al veinticinco del próximo Diciembre para los de la provincia, durante las horas de diez a trece y de dieciséis a dieciocho.

Córdoba 29 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—Por la Junta, el presidente, Nicolás Salas.

## Federación de Maestros Católicos Españoles

### La enseñanza en la nueva España

Estos días ha publicado la Prensa la solemne y categórica declaración hecha por el Generalísimo al correspondiente de la Agencia News-Service, reafirmando con su autorizada palabra ante el mundo el sentido y alcance de la reconstrucción nacional que se realiza en España.

«La gente cree—declara el Caudillo—que estamos haciendo una guerra nada más; estamos haciendo una profunda revolución de sentido social que se inspira en las enseñanzas de la Iglesia. Habrá menos ricos, pero también habrá menos pobres.»

No en el sector de la enseñanza donde los ateos y extranjerizantes del propio solar causarían mayores estragos. En su plan dialéctico de descatalogar a España, fueron la infancia y juventud el objeto preferente de sus afanes sectarios. Por el rescate de nuestros auténticos valores culturales, cuya exuberante floración confiamos a las nuevas generaciones, se yergue la Patria a la voz y mando de Franco, el primer español e hijo predilecto de la iglesia.

Esta ha recobrado en el nuevo Estado sus fueros y efectividad de la misión divina de enseñar a las gentes.

Entre los indiscutibles éxitos del Generalísimo está la creación de la Junta Técnica, de la que es una rama la Comisión de Cultura y Enseñanza. Basta examinar en rápida ojeada la actividad desplegada en materia docente por los vocales de esta Comisión, para ufanarse del acierto en la elección de sus elementos directores, acierto que se extiende, no sólo a la capacidad y ardiente patriotismo de las personas, sino también a la conciencia de ideas y principios que adquieren cuerpo y realidad en la legislación oficial.

Ya en el curso pasado se verificó la radical reforma de la escuela pri-

maria; el santo Crucifijo y la bandera roja y gualda en su sitio de honor; cantos y alabanzas a María Inmaculada, una educación cristiana y patriótica, honda y sentida, y el Magisterio acudiendo en masa a los cursillos de orientación profesional y religiosa, organizados por la Junta Técnica y por nuestras asociaciones.

En el cúmulo de inquietudes que siente el Generalísimo no se limita a procurar el bienestar de la instrucción religiosa a los niños. Error muy arraigado en la época liberal. Tiene un concepto más sólido y fundamental de la formación espiritual del hombre y desea que llegue también a nuestros bachilleres y universitarios. Bien lo dice en sus últimas declaraciones: «Como si la enseñanza moral religiosa, que es la mayor necesidad cultural del hombre, fuera cosa de niños, se da solamente en las escuelas elementales y a lo más en el bachillerato. Así muchos llegan a la conclusión de que esas enseñanzas son como cuentos de hadas, cosas de angelitos propias de imaginaciones infantiles. En las grandes Universidades de las principales naciones hay estudios de Teología, de Religión y de Historia religiosa.» Y los motivos eficientes que imponen más amplia preparación religiosa están expuestos por él mismo con razonamiento certero y justo. «En los años universitarios se forman los criterios morales y metafísicos que dan un sentido a la vida; el hombre se hace su idea del mundo, de la humanidad, de su destino, de sus deberes. Todo eso con la historia del catolicismo español es cultura religiosa superior, que no debe faltar a las generaciones de la nueva España.»

Y para que no falte y recobren nuestros Universidades el pasado esplendor, pregona que todas ellas serán católicas. Pensamientos claros y profundos, ha tiempo olvidados, y que los vocales de la Comisión de Cultura se apresuran a poner en práctica, colaborando en íntima e inteligente cooperación con el Generalísimo.

NICOLAS ORTEGA MORGADAS De la Sección de Propaganda de la F. C. M. E.

## ACTO FUNEBRE

Ayer, a las diez y media de la mañana, se celebraron en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos solemnes funerales por el alma de don Joaquín Gallardo Velarde, oficiando en la fúnebre ceremonia el clero de aquella parroquia y un coro de cantallanistas.

Al acto asistieron numerosos amigos del finado, ocupando la presidencia del duelo el gestor provincial don Bartolomé Torrico Martos, D. Antonio y don Casimiro Herrero Martos, don Bartolomé Sepúlveda y don Juan de Dios Porras y por la familia del finado don Juan y don Jorge Velarde Cañuelo.

Terminado el acto, el duelo, precedido del clero, se trasladó al departamento anatómico del Hospital de Agudos, donde estaba depositado el cadáver y se procedió a trasladarlo al cementerio de Nuestra Señora de la Salud en donde recibió cristiana sepultura.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la familia del finado.

## Comisión de la Requisa de Chatarra

### TRASPORTES DE CHATARRA

A los particulares y Corporaciones La Requisa de Chatarra la ha ordenado S. E. el Generalísimo. Los particulares y Corporaciones que tengan vehículos de cualquier clase, pueden prestar una gran colaboración a esta obra delando unas horas sus medios de transporte a la Comisión de la Chatarra, Sevilla, 16. Teléfono 2382. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

### SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Diodoro, presbítero y compañeros mártires. Mañana: Santa Bibiana, virgen y mártir.

Jubileo circular Hoy, en la parroquia de San Andrés, costado por los señores hijos de don Antonio Alarcón López, por sus difuntos. Mañana, en la misma parroquia.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## Don Angel González Zurita

Antiguo empleado de la Casa Manuel Aguilar

Que falleció en Córdoba el día 25 de Noviembre del corriente año, a los 56 años de edad, después de recibir los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Fernández Navarro, hermano don José, hermana política doña Clementina, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios y asistan a la misa de Requiem que en sufragio de su alma tendrá lugar en la parroquia de San Francisco y San Eulogio el día 2 de Diciembre, a las ocho de la mañana.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## NOTAS DE SOCIEDAD

Por el abogado don Sebastián Barrios y para su hijo el prestigioso médico don Manuel, ha sido pedida a los señores de Ríojón (don José) la mano de su bella hija Angelina.

La boda se ha concertado para fecha próxima.

Se encuentra en Córdoba don José García Verde.

## A los propietarios de fincas urbanas de esta capital

La Administración de Propiedades y Contribución Territorial, llama la atención de los contribuyentes por urbana, sobre la circular publicada en el «Boletín Oficial» del día 29 del actual, de las que existen copias expuestas al público en la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana y círculos de esta capital.

## XIII aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## D. Enrique Roldán Sanz

que falleció el día 2 de Diciembre de 1923, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

La misa de Requiem que se celebra en la parroquia de San Pedro, mañana día 2 de Diciembre, a las ocho y media, será aplicada en sufragio por el eterno descanso de dicho señor.

Su viuda, hijas, madre, hermanos, hermanos políticos, y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## Don Angel González Zurita

Antiguo empleado de la Casa Manuel Aguilar

Que falleció en Córdoba el día 25 de Noviembre del corriente año, a los 56 años de edad, después de recibir los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Fernández Navarro, hermano don José, hermana política doña Clementina, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios y asistan a la misa de Requiem que en sufragio de su alma tendrá lugar en la parroquia de San Francisco y San Eulogio el día 2 de Diciembre, a las ocho de la mañana.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.